

红桥区检察院第五检察部推动辖区电动自行车规范停放使用 告别“漫天飞线” 实现“集中充电”

本报记者 王赫岩
通讯员 杨雪 杜科峰

一直以来,电动车充电难、停放难等问题困扰着不少社区居民,“漫天飞线”更是严重影响居民的财产、人身安全。今年以来,红桥区检察院第五检察部通过深入调查,向相关部门制发检察建议,督促进行整治。现在越来越多的电动自行车充电车棚完成了改造和建设,居民们对使用方便、安全的充电车棚非常欢迎。

危险方法“解决”充电难

由于充电配套设施没有跟上,长期以来,一些社区存在电动车“充电难”等问题。为图方便,一些居民私拉电线充电或将电动车推入楼道保管,类似的危险行为存在重大火灾隐患。尤其是从高层楼房窗口垂下来几十米的电线,私拉乱接电源的行为,暴露的插线板、斑驳的电线在室外被日晒雨淋,这些情况一旦诱发短路、漏电,很

可能引发火灾、险情。红桥区老旧小区就比较多,“漫天飞线”现象威胁着居民人身、财产安全。居民们对于清除社区消防隐患的呼声也比较迫切。

深入调研了解一手诉求

为了给辖区居民营造整洁、安全的生活环境,今年以来,红桥区检察院第五检察部干警到辖区出租屋、高层住宅进行了深入调查走访,对居民电动自行车占用公共走廊、消防通道、安全出口、私拉电线充电等安全隐患进行了集中排查。检察干警深入了解不同社区在电动自行车停放和充电上存在的困难,逐一了解各个社区居民需求。

之后,红桥区检察院向相关单位制发了检察建议,建议相关单位切实履行法定职责,督促具体责任单位做好电动自行车规范停放与使用的整治工作。同时,深入剖析问题产生的根源,一方面,加强辖区居民消防安全方面的宣传教育,提高居民的安全意识;

另一方面,与相关责任单位积极沟通,促使其加大电动车集中充电装置的建设力度,给居民提供更多的车辆停放、充电点位,从源头上消除隐患。

充电车棚方便百姓生活

在收到检察建议后,责任单位不但依据检察建议完成了相应的整治工作,也推进增加了电动自行车集中充电装置的建设及改造点位。社区的电动自行车充电车棚进行改造和建设后,居民们纷纷表示:“有了这个集中充电车棚以后,我们再也不用把电动车推到楼上充电了。原来拉电线充电,心里也怕发生危险,现在可真放心啦。”

红桥区检察院充分发挥公益诉讼检察职能,治理飞线充电问题,让检察履职更加顺应民心、贴近民情。检察官也呼吁广大居民,飞线充电隐患多,文明充电更安全,请大家对“飞线充电”坚决说不,共同守护美好家园。

公交民辅警值守一线 战酷暑尽显“警”色

本报讯(记者吕献峰 通讯员李新)连日来,天津持续开启高温模式,烈日炙烤大地,公交民警辅警守护的身影依然如故,成为一道安全风景线。

6月26日是夏季达沃斯安保工作第一天。在地铁军粮城站执勤民警辅警接到站方通知,称在开往天津站方向的列车上,有一名女乘客在车厢内晕倒。民警辅警立即前往,发现女乘客瘫坐在站台屏蔽门口。经询问得知女乘客姓崔,乘车过程中因车厢闷热呼吸不畅引起心脏不适。于是,民警立即拨打120急救电话。在等待救护人员期间,民警为崔阿姨找来水和扇子帮她降温。很快,120急救人员到达现场,初步检查确认崔阿姨身体无大碍,稍作休息后崔阿姨表示症状已经缓解,不需要前往就医。临走时,崔阿姨对民警辅警的帮助表示由衷的感谢和赞许。

不久后,一名小女孩急匆匆地找到正在钢管公司站巡逻的民警辅警,称其和同学一起乘坐地铁,自己下车了,同学却没下车,身上没有带手机无法联系。掌握详细情况后,民警辅警立即联系周边站区巡逻民警辅警进行查找,并安排人员立即上车寻找。经过众人不懈努力,最终在塘沽站找到其同学。随后,民警将其送至钢管公司站与同学重聚。

“宁河区禁毒普法宣传教育基地”揭牌

依托红色文化底蕴 创新禁毒宣传模式

本报讯(记者张家民 通讯员李鸿旭)宁河区禁毒委员会和市梅江戒毒所共同成立的“宁河区禁毒普法宣传教育基地”在侯口镇于方舟故居举行揭牌仪式。

该基地的成立挂牌,是宁河区与市梅江戒毒所深化资源共建共享,将“红色教育”与“绿色无毒”理念进行结合,促进、探索禁毒宣传新模式的创新举措。

下一步,宁河区将深化与梅江戒毒所,在禁毒工作上的沟通、交流和合作,依托于方舟故居深厚的红色文化底蕴,将禁毒普法与红色文化相结合,让更多人走进红色故居的同时受到禁毒宣传教育,营造浓厚的禁毒宣传教育氛围,不断提高禁毒普法宣传教育基地的影响力和辐射面,助力“全国禁毒示范城市”创建。

急救航班入境 边检快速通关

本报讯(记者李倩 通讯员朱国颖 张博涵)近日,某国际急救航班由泰国飞抵天津滨海国际机场,机上载有一名泰国籍乘客急需入境进行肾移植手术。

在获取航班信息和旅客情况后,天津机场边检站立即启动服务优化流程,第一时间开通“绿色通道”,为患病旅客、陪护家属提供机上人证对照检查、免过检查台、代办入境手续等便利服务。在飞机降落后,提前就位的执勤民警立即登机对患病旅客进行人证对照检查,并安排旅客迅速转运至在机坪等候的救护车上,助力旅客快速通关、迅速转运,尽快接受进一步治疗。

禁毒齐参与 共筑防护墙

6月26日是国际禁毒日,东丽区司法局联合天津市滨海戒毒所等单位在东丽万达广场举行了“关爱生命、普法宣传在身边”禁毒宣传,工作人员向过往群众讲解毒品的危害性、如何防范毒品侵害、禁毒常识及相关法律法规,有效提升市民识毒、防毒、拒毒能力。本报记者 李倩 尉迟健平 通讯员 翟鑫彬摄



河北区开展宣传活动

展演禁毒节目 传播禁毒知识

本报讯(记者张家民 通讯员祁一民)6月26日上午,河北区在凯文汇广场开展了以“健康人生、绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动(右图)。

活动中,全国禁毒工作先进集体“红烛禁毒志愿者宣传队”和区体育局、市双口戒毒所的工作人员展演了

精心编排的情景剧、快板、合唱、相声、武术,用形式多样、内涵深刻的文艺节目,向现场群众传播禁毒知识、普及禁毒法律。

活动现场向在场群众发放禁毒宣传传单1000余张、各类禁毒宣传品共计1500余份。相关单位领导、禁毒工作



人员和现场群众共计3000余人参加了宣传活动。

(河北区委政法委供图)

高速支队海滨大队交警视频巡查发现险情

花牛高速“跳车” 交警化险为夷

本报讯(记者王赫岩)近日,一辆货车行至高速公路沿线时,车上拉载的一头牛突然跑出,驾驶人发现后,立即停车追牛。高速交警在视频巡查中发现这一幕险情,以最快速度帮助驾驶人将牛找回并重新牢固装车。

6月25日17时23分,高速支队海滨大队交警进行视频巡查时,发现秦滨高速公路245公里处,有一头黄底白花的牛正在车道之间“散步”,不远处应急车道内停靠着一辆货车。海滨

大队调度附近巡查警力前往处置,并联系养护部门一同赶赴现场,做好安全防护措施,避免引发二次事故。

交警抵达现场后,询问货车驾驶人得知,该车运输了一批肉牛,行至此处时,一头牛突然“跳车”,掉落在地后受伤出血,随后在高速公路上“散步”,驾驶人无法独自将牛追回。交警协调来吊车,和高速公路养护工作人员一起帮助驾驶人追回受伤的牛,并将其重新牢固装车。

临行前,货车驾驶人对交警的热心帮助连声致谢。交警也告诫这名驾驶人,在发车前除了要仔细检查车厢门板锁扣是否锁定牢固、货物是否捆扎严实之外,行至高速公路服务区等可以停车休息地带时,也要检查车厢门是否有松动迹象,防止拉载的动物跑到车外,或是其他货品发生移位、散落。如果因货物掉落而导致交通事故,不仅要承担事故相应责任,还要依法受到处罚。